

Дмитрий ШИРЯЕВ,

руководитель направления судебной практики аудиторско-консалтинговой группы «Уральский союз»

Судебные решения, которые помогут разобраться в спорных ситуациях с НДС

В последнее время налоговики все чаще ориентируются на арбитражную практику. А все потому, что судебных дел стало слишком много. И чтобы сократить споры, представители Минфина России в письме от 7 ноября 2013 г. № 03-01-13/01/47571 рекомендовали налоговым инспекторам в спорных ситуациях следовать не официальным разъяснениям ведомств, а выводам Высшего арбитражного суда. Так что обязательно отслеживайте знаковые судебные решения. Это поможет укрепить позицию компании.

Я расскажу о трех непростых ситуациях по НДС. По каждой из них есть постановления ВАС РФ. А значит, компании могут руководствоваться выводами высших судей. В одних ситуациях они избавят от лишних споров с проверяющими, так как позицию можно считать сформировавшейся. В других, наоборот, помогут организациям отстоять свою точку зрения. А еще несколько важных решений посмотрите в таблице (см. стр. 60. – Примеч. ред.).

Вычеты по авансам можно не ограничивать

Начну с ситуации, которая встречается на практике довольно часто. Компания одновременно реализует товары, которые облагаются по разным ставкам НДС – 10 и 18 процентов. И вот приходит аванс от покупателя. Но при этом совершенно неясно,